

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Саямова Юрия Николаевича
на тему «Эволюция международных отношений в динамике глобальных
трансформаций», представленной на соискание учёной степени доктора
политических наук по научной специальности 5.5.4. Международные
отношения, глобальные и региональные исследования

Диссертация Ю.Н.Саямова посвящена рассмотрению эволюции международных отношений в условиях глобального политического развития и выявлению глобальных политических процессов. Автором прослежена историческая эволюция международных отношений от момента их возникновения до настоящего времени, показано, что эти отношения в процессе своей эволюции приобретали все более системный и глобальный характер, требующий адекватного политического взаимодействия участников. Показана специфика этого процесса.

Актуальность исследования обусловлена тем, что в настоящее время как никогда мировая политика и международные отношения подвержены глобальным изменениям. Они испытывают на себе воздействие происходящей глобализации и, в свою очередь, оказывают своё влияние на глобализационные процессы. Глобальная безопасность как ключевая проблема современных международных отношений в ходе этих процессов становится прерогативой не только мировой политики и международных организаций, в первую очередь, ООН, но и глобальной озабоченности этой проблемой всего мирового сообщества, находящегося в поиске путей предотвращения глобальных угроз.

Научная новизна исследования заключается в раскрытии логики взаимодействия ключевых стран мира в связи с глобальными процессами макросоциальной эволюции и геополитической трансформации, происходящими на различных этапах исторического развития. Такой подход чрезвычайно важен в настоящее время, поскольку в условиях современной геополитической неопределенности необходимо объективное понимание особенностей текущей

ситуации с учетом широкого исторического контекста и на основе этого понимания – выработка рекомендаций по проведению активной и целеустремленной политики Российской Федерации на международной арене.

В работе проанализирован теоретический статус международных отношений, показаны особенности их становления. Показано, что суть международных отношений определяют политические процессы, которые в ходе своего развития приобретают все более глобальный характер в силу увеличивающейся связности мира. Подобно анализируется современная эпоха с начала XX века по настоящее время, анализируется политика западных стран (прежде всего США) по отношению к России, предлагаются меры по укреплению позиций России на международной арене, по усилению ее геополитического влияния. На основе проведенного анализа, с учётом эволюции политических процессов в международных отношениях, автором делается вывод о необходимости скорректировать концепцию внешней политики Российской Федерации в сторону её большей оперативности и наступательности, о необходимости во взаимодействиях с геополитическими противниками действовать более активно, на упреждение.

Для работы характерен комплексный подход к рассматриваемым проблемам, что повышает обоснованность формулируемых выводов и рекомендаций.

В целом, диссертационная работа является самостоятельным целостным, системным и законченным исследованием, сочетает в себе теоретический и прикладной анализ рассматриваемой проблемы. Поставленные в работе исследовательские задачи решены.

В соответствии с вышесказанным, диссертация Ю.Н.Саямова «Эволюция международных отношений в динамике глобальных трансформаций» по теоретическому уровню, научной новизне и практическому значению соответствует предъявляемым требованиям. Автор диссертации заслуживает присвоения ученой степени доктора политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Отзыв на автореферат диссертации Саямова Юрия Николаевича на тему «Эволюция международных отношений в динамике глобальных трансформаций», представленной на соискание учёной степени доктора политических наук по научной специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования, представил:

Малков Сергей Юрьевич, доктор технических наук, профессор, начальник первого научного направления АНО «Центр проблем стратегических ядерных сил» Академии военных наук

s@malkov.org
т. 9860939036

Подпись _____ /С.Ю.Малков/

дата « 18 » 12 2022 года

Адрес: 141090, Московская область, г. Королёв, мкр. Юбилейный, ул. Пионерская, д. 1/4.

Подпись Малкова С.Ю. удостоверяю

Директор АНО «ЦП СЯС АВН»

В.В.Швед

